
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 54 del   23/06/2020

OGGETTO: INTERROGAZIONE SU TEMPISTICHE E MODALITÀ DI IGIENIZZAZIONE 
STRAORDINARIA IN PERIODO COVID-19 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA 
BUOLI GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PREMIER 

L’anno duemilaventi, il giorno ventitre del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 14 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 54 del   23/06/2020

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Cons. Buoli”.

BUOLI:“Oggetto: interrogazione sulle tempistiche e modalità di igienizzazione straordinaria 
nel  Comune di  Porto Mantovano in periodo post  Coronavirus con risposta nel  prossimo  
Consiglio Comunale.

Premesso che l’emergenza legata alla diffusione del Covid-19 richiede grande prudenza e  
competenza durante la cosiddetta “Fase 2” ed i successivi stadi che porteranno ad un ritorno  
il più possibile vicino alla normalità.

Considerato che la nostra Regione è stata quella più colpita, sia per numero di contagi, sia  
per numero di vittime.

Considerato che   in data 20 marzo sulla pagina facebook del nostro Comune il  Sindaco  
affermava  che,  come  da  nota  della  Regione  Lombardia,  il  nostro  Comune  aveva  dato  
mandato a Mantova Ambiente per procedere alla igienizzazione delle strade con detergenti e  
soluzioni tipo ipoclorito allo 0,05-0,025% attraverso mezzi meccanici e, ove non possibile,  
con dispositivi manuali a getto d’acqua a pressione ridotta.

Considerato che in tale occasione si affermava anche che si sarebbe rimodulato il servizio di  
spazzamento, immaginiamo intensificandolo, ma dalle segnalazioni di alcuni cittadini non  
sembra che ciò sia avvenuto.

Considerato che da una valutazione effettuata sulle date di passaggio della spazzatrice, come 
da calendario di Mantova Ambiente sulla raccolta rifiuti,  che in questo periodo è ridotta  
rispetto ai mesi dedicati alla raccolta delle foglie ed invece riteniamo che ora tale attività  
dovrebbe essere almeno equiparata.

Visto che in data 17 marzo il Sindaco del Comune capoluogo postava le stesse informazioni  
procedendo  poi  all’immediata  esecuzione  del  progetto  con  le  immagini  degli  addetti  di  
Mantova Ambiente al lavoro manuale di sanificazione straordinaria.

Ritenuto che data la situazione le attività di igienizzazione si sarebbero dovute intensificare  
nelle aree di  maggior concentrazione e frequentazione,  comprese panchine e aree giochi  
spesso frequentate da gruppi di ragazzini e di bambini.

Appurato  che da  informazioni  circa  il  contagio  nel  nostro  Comune,  che  prende  in  
considerazione le età suddivise in scaglioni, le fasce che corrispondono ai bambini e agli  
adolescenti sono molto ridotte e tali dovrebbero restare, onde evitare un ulteriore veicolo di  
trasmissione.

Il Gruppo consiliare “Lega Salvini Premier”
Chiede

al Sindaco e alla Giunta
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- Con quale maggior frequenza, rispetto alla normale calendarizzazione, si è proceduto  
alla igienizzazione mediante il mezzo meccanico della spazzatrice.

- Se sono state impiegate squadre di addetti alla sanificazione manuale mediante pompe  
a  getto  d’acqua  a  pressione  ridotta,  considerando  che  la  spazzatrice  lavora  
esclusivamente  sul  manto  stradale  o  a  bordo  marciapiede,  non  passando  dove  
camminano i pedoni ed escludendo soprattutto angoli.

- Quali prodotti sanificanti ed in che quantità sono stati impiegati.
- Vista l’apertura dei parchi e la frequentazione degli stessi (che non sempre avviene nel  

rispetto delle regole), se non si ritenga di far effettuare una pulizia o sanificazione  
delle  attrezzature  dei  parchi  stessi,  attraverso  l’impegno volontario  di  coloro  che  
percepiscono il Reddito di Cittadinanza, con la sorveglianza del personale tecnico di  
ASEP”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Prego, Sindaco!”.

SINDACO: “ Io non ho nulla da dire, anche perché ha citato ciò che ho già detto in data 20 
marzo. Debbo poi dire che per ben due volte il Cons. Buoli ha posto questa domanda sulla 
chat dei capigruppo, alla quale ho dato risposta. Noi ci siamo limitati ad osservare, a recepire 
e a far eseguire le disposizioni previste dalla Regione Lombardia. La Regione Lombardia ha 
emanato  più  provvedimenti  in  cui  ha  consigliato,  nonostante  ci  siano  studi  all’Istituto 
Superiore di Sanità ed altri organismi che non ritengono i servizi di lavaggio e disinfezione 
efficaci  per  combattere  l’epidemia  Coronavirus,   ovviamente  indicando  come  dovessero 
essere fatti i lavaggi a carico degli Enti che fanno e gestiscono la partita relativa ai rifiuti nei  
vari Comuni. Per quanto riguarda noi si tratta di Mantova Ambiente. Il 20 marzo io ho detto 
esattamente ciò che la Cons. Buoli ha trascritto per quanto riguarda i prodotti utilizzati nella 
loro percentuale. Ovviamente la modalità non era solo quella dello spazzamento, ma anche 
quella del lavaggio, in quanto era stato aggiunto l’ipoclorito nelle percentuali che sono state 
giustamente  riportate  da  lei.  Ribadisco  che  noi  ci  siamo  attenuti  alle  disposizioni  della 
Regione Lombardia, alla quale ritengo lei sia anche politicamente vicina. Questo è quindi ciò 
che abbiamo fatto. 
Riguardo i giochi e i parchi, occorre tener presente che i parchi sono stati chiusi per lungo 
tempo. Alla riapertura le giostrine erano ovviamente inibite. Abbiamo infatti messo i cartelli e 
anche i nastri rossi, in quanto non riuscivamo a garantire l’igienizzazione quotidiana su tutti i 
parchi del Comune di Porto Mantovano. Un paio di giorni fa ho adottato un’ordinanza nella 
quale, rispetto al numero complessivo dei parchi in cui ci sono dei giochi, abbiamo previsto 
l’apertura per otto di questi, nei quali riusciamo a garantire la pulizia profonda, così come 
prevedono le disposizioni emesse con l’ultima ordinanza emessa dal Presidente Fontana”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Cons. Buoli, si ritiene soddisfatta?”.
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 BUOLI: “ Assolutamente no! È vero che io ho fatto la domanda…”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Purtroppo possiamo solo rispondere Sì o No”.

BUOLI: “ Assolutamente No”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 54 del 23/06/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE SU TEMPISTICHE E MODALITÀ DI IGIENIZZAZIONE 
STRAORDINARIA IN PERIODO COVID-19 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA 
BUOLI GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PREMIER . 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 21/07/2020 e sino al 05/08/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 21/07/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 54 del 23/06/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE SU TEMPISTICHE E MODALITÀ DI IGIENIZZAZIONE 
STRAORDINARIA IN PERIODO COVID-19 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA 
BUOLI GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PREMIER . 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  21/07/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
01/08/2020

Porto Mantovano li, 04/08/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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